



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EZEKIEL-005

以西结书 3:22-6:7

查克 史密斯牧师主讲

题目：你们就知道我是耶和華

亲爱弟兄姐妹，平安，今天我们先温习上次的内容，然后继续查考以西结书第 5 章。

上次，我们讲到神差派以西结出去，用神的真理去警戒以色列人。

以西结书 3 章 22 节说：『耶和華的灵原文作手在那里降在我身上』
以西结第三次用这个句子。

22 和 23 节：

[22] 他对我说：「你起来往平原去，我要在那里和你说话。」

[23] 于是我起来往平原去，不料，耶和華的荣耀正如我在迦巴鲁河边所见的一样，停在那里，我就俯伏于地。

他是被灵提到迦巴鲁河边，但他走路离开，往平原去。

神是无所不在的。祂不但在平原上，也可以在迦巴鲁河边。我们常常以为神是定型的，以为神做事只有一种方法。这是教会出现的问题之一。就因为教会充斥着很多老规矩，所以再也没有办法与人沟通。

24 节：『灵就进入我里面，使我站起来。』

这是挺有趣的，他每次见到了神的荣耀，都俯伏于地，然后，神的灵就来，把他扶住，使他站起来。

24 到 25 节：

[24] 耶和華對我說：「你進房屋去，將門關上。

[25] 人子啊，人必用繩索捆绑你，你就不能出去在他們中間來往。

神吩咐他：「現在你回家去，進房屋裏。但他們還會來捆绑你。」

26 节：『我必使你的舌頭貼住上膛，以致你啞口，不能作責備他們的人；他們原是悖逆之家。』

那時，以西結受了神的差遣，去警戒他們。但有一段時間他却不能講話。

27 节：『但我對你說話的時候，必使你開口，你就要對他們說：『主耶和華如此說。聽的可以聽，不聽的任他不聽，因為他們是悖逆之家。』

為了確保以西結不說自己的話，神擊打他，讓他不能說話。

神吩咐他管告訴他們神要他警戒他們的話。

好，以西結書第 4 章。

第 1 节：『人子啊，你要拿一塊磚，』

這磚的大小，是十二英寸乘十四英寸。考古學家們在巴比倫挖掘出上千塊這種磚。巴比倫人用這些磚來紀錄事情。神吩咐以西結去拿一塊磚來，在上面畫出耶路撒冷城的圖樣，又畫出耶路撒冷城被圍困的畫面。

第 2 和 3 节：

[2] 又圍困這城，造台築壘，安營攻擊，在四圍安設撞錘攻城，

[3] 又要拿個鐵鑿或鐵制的板塊，放在你和城的中間，作為鐵牆。你要對面攻擊這城，使城被困；這樣，好作以色列家的預兆。

以西結要利用形象對以色列人宣講一篇道。他要在这塊泥磚上畫出耶路撒冷的圖樣，又畫出在四圍扎營圍城的軍隊，還要畫撞毀城牆的撞錘。然後，以西結帶來鐵板，將它放在他和城牆之間。這是給以色列人說明，神要親自來攻擊耶路撒冷城，要把這個城交在仇敵手中。

這時，假先知們卻對百姓說：「不必擔心！耶路撒冷一定會勝過巴比倫人。以色列人要毀滅他們，然後來接我們回家。」以西結說：「不！不是這樣。」

以西結一共用了四種方式，他用第二個形象來向以色列人說明神的真理。第二種方式比較難做：

第 4 到 6 节：

- [4] 「你要向左侧卧，担当以色列家的罪孽；要按你向左侧卧的日数，担当他们的罪孽。
- [5] 因为我已将他们作孽的年数定为你向左侧卧的日数，就是三百九十日，你要这样担当以色列家的罪孽。
- [6] 再者，你满了这些日子，还要向右侧卧，担当犹大家的罪孽。我给你定规侧卧四十日，一日顶一年。

以西结要向左侧卧三百九十天，来担当以色列家的罪孽，一天顶一年。过后，他还要向右侧卧四十天。他可能每天早上要去那里，向左躺卧下来，三百九十天之后，他为犹大家再向右侧卧四十天。

第 7 到 9 节：

- [7] 你要露出膀臂，面向被困的耶路撒冷，说预言攻击这城。
- [8] 我用绳索捆绑你，使你不能辗转，直等你满了困城的日子。
- [9] 「你要取小麦、大麦、豆子、红豆、小米、粗麦，装在一个器皿中，用以为自己做饼；混合这些谷类做饼。

这是以西结用的第三种形象化的方式，来告诉百姓耶路撒冷不会打败巴比伦军队，反而会被巴比伦打败。他要用多种谷类做饼。

第 9 到 11 节：

- [9] 要按你侧卧的三百九十日吃这饼。
- [10] 你所吃的要按分两吃，每日二十舍客勒，按时而吃。
- [11] 你喝水也要按制子，每日喝一欣六分之一，按时而喝。每日喝一欣六分之一，

他侧卧在地上的日子，都必须吃这种饼。要量好水的分量，每天喝的水大约是四分之一加仑。

第 12 节：『你吃这饼像吃大麦饼一样，要用人粪在众人眼前烧烤。』

这是要表明耶路撒冷被围困的时候，百姓会挨饿，缺乏食水，所以他们必须量好水的分量来喝，也要把各种谷类混合在一起做饼吃。以西结用这形象化的方式来说明，让在巴比伦的百姓知道他们将被毁灭。城中的百姓将会被饿死。

13 节：『耶和华说：「以色列人在我所赶他们到的各国中，也必这样吃不洁净的食物。」』

神会把他们赶散到外邦，在那里都要吃不洁净的食物。

第 14 到 17 节：

- [14] 我说：「哎！主耶和华啊，我素来未曾被玷污，从幼年到如今没有吃过自死的，或被野兽撕裂的，那可憎的肉也未曾入我的口。」
- [15] 于是他对我说：「看哪，我给你牛粪代替人粪，你要将你的饼烤在其上。」
- [16] 他又对我说：「人子啊，我必在耶路撒冷折断他们的杖，就是断绝他们的粮。他们吃饼要按分两，忧虑而吃；喝水也要按制子，惊惶而喝；
- [17] 使他们缺粮缺水，彼此惊惶，因自己的罪孽消灭。」

接下来，以西结书第 5 章，让我们看到以西结用第四种形像化的方式来说明道理。

以西结书第 5 章 1 节：『人子啊，你要拿一把快刀，当作剃头刀，用这刀剃你的头发和你的胡须，』

以西结这样做，让百姓都注意到他。

第 1 到 6 节：

- [1] 用天平将须发平分。
- [2] 围困城的日子满了，你要将三分之一在城中用火焚烧，将三分之一在城的四围用刀砍碎，将三分之一任风吹散；我也要拔刀追赶。
- [3] 你要从其中取几根包在衣襟里，
- [4] 再从这几根中取些扔在火中焚烧就是从包在衣襟里的取些出来，从里面必有火出来烧入以色列全家。
- [5] 主耶和华如此说：这就是耶路撒冷。我曾将他安置在列邦之中；列国都在他的四围。
- [6] 他行恶，违背我的典章，过于列国；干犯我的律例，

以色列有神的典章和神的律法，可是他们却违背了，转而犯罪作恶。今天，人们违背了神的律法，转去作恶。这恰恰是以色列人过去所犯的罪恶。神的审判即将临到他们身上。同样，神的审判也会临到我们这片土地，因为我们也是拿律法来包庇种种恶行。

第 6 到 9 节：

- [6] 过于四围的列邦，因为他弃掉我的典章。至于我的律例，他并没有遵行。
- [7] 所以主耶和华如此说：因为你们分争过于四围的列国，也不遵行我的律例，不谨守我的典章，并以遵从四围列国的恶规尚不满意，
- [8] 所以主耶和华如此说：看哪，我与你反对，必在列国的眼前，在你中间，施行审判；

[9] 并且因你一切可憎的事，我要在你中间行我所未曾行的，以后我也不再照着行。

神说：「我会在你们身上做我从来没做过的事，因为你们行了可憎的事。」

第 10 到 12 节：

[10] 在你中间父亲要吃儿子，儿子要吃父亲。我必向你施行审判，我必将你所剩下的分散四方。

[11] 主耶和华说：「我指着我的永生起誓，因你用一切可憎的物、可厌的事玷污了我的圣所，故此，我定要使你人数减少，我眼必不顾惜你，也不可怜你。

[12] 你的民三分之一；

这就是以西结将他的头发分成三分，烧掉其中一分的原因。

12 节：『你的民三分之一必遭瘟疫而死就是刚才讲的烧入以色列家的火，在你中间必因饥荒消灭』

在巴比伦攻打耶路撒冷前，三分一的百姓已经死于瘟疫和饥荒。

以西结书 5 章第 12 节说：『我必将三分之一分散四方，并要拔刀追赶他们。』

巴比伦军队进攻的时候，另外三分一的人将会死于刀下，而余下的三分之一则会被分散四方。但是，神会让刀剑追赶他们，消灭他们。只有少部分剩餘的人是神保存下来的。神将保守这小部分剩下的人，重新建立他们，最终神要将他们带回以色列地。

以西结书 5 章 13 和 14 节说：

[13] 「我要这样成就怒中所定的；我向他们发的忿怒止息了，自己就带着安慰。我在他们身上成就怒中所定的那时，他们就知道我耶和华所说的是出于热心；

[14] 并且我必使你在四围的列国中，在经过的众人眼前，成了荒凉和羞辱。

这里继续预言耶路撒冷要遭灭绝。

以西结书 5 章 15 节：『这样，我必以怒气和忿怒，并烈怒的责备，向你施行审判。那时，你就在四围的列国中成为羞辱、讥刺、警戒、惊骇。这是我耶和华说的。』

神的审判临到以色列，这将成为列国的警戒。他们看到神在耶路撒冷所行的事，会非常惊骇。

以西结书 5 章 16 和 17 节：

[16] 那时，我要将灭人、使人饥荒的恶箭，就是射去灭人的，射在你们身上，并要加增你们的饥荒，断绝你们所倚靠的粮食；

[17] 又要使饥荒和恶兽到你那里，叫你丧子，瘟疫和流血的事也必盛行在你那里；我也要使刀剑临到你。这是我耶和華说的。』

神说到即降临到的审判，警告百姓，说：「嘿！你们不要以为耶路撒冷能胜过巴比伦人；不要以为你们很快就会返回家乡！」神的审判还没成就。祂要让耶路撒冷遭到彻底的毁灭，这城要被灭绝。目前她还存在，但是在城里面的人三分之一会死于饥荒；三分之一的人要被刀剑所杀；逃脱的三分之一也会被毁灭，因为神会让刀剑追赶他们。

我们进入以西结书第 6 章，会读到以西结对以色列的众山作预言。我们以后读第 34 章那里也会看到他再次向以色列的众山说预言。那个预言讲到神开始做复兴的工作。你一定记得，耶路撒冷会遇毁灭，变为荒凉。但在荒凉之后，时候到了，神就要进行复兴的工作。我们读第 34 章那里说到，神要使以色列的山怎样怎样。在这里，以西结预言咒诅会临到以色列的众山，因为百姓在山上建造祭坛。众山会荒废等等，甚至荒废千年以上。然后，在第 34 章又对众山作预言，说到神会进行复兴的工作。神将会在山上让他们栽种葡萄园等等。如果你现在去以色列旅行，就会看见第 34 章的预言已经成就了，神已经在那地开始了复兴的工作。

以西结书非常令人兴奋，因为它谈道审判，当然审判已经临到；同时，也说到未来的复兴。而关于复兴的预言现在正在应验。以西结书开始于过去的历史，但它一直向当下的局势伸展，然后要继续延伸到未来，超过我们，甚至从我们这时候出发，继续向前预言将来的事。你读以西结书的时候，必定会发现这是非常引人入胜的书卷。

以西结书第 6 章 1 到 3 节说：

[1] 耶和華的话临到我说：

[2] 「人子啊，你要面向以色列的众山说预言，

[3] 说：以色列的众山哪，要听主耶和華的话。主耶和華对大山、小冈、水沟、山谷如此说：我必使刀剑临到你们，也必毁灭你们的邱坛。

丘坛是敬拜偶像的地方，又称为高岗、竖立着木偶等。

以西结书 6 章 4 到 7 节：

- [4] 你们的祭坛必然荒凉，你们的日像必被打碎。我要使你们被杀的人倒在你们的偶像面前；
- [5] 我也要将以色列人的尸首放在他们的偶像面前，将你们的骸骨抛散在你们祭坛的四围。
- [6] 在你们一切的住处，城邑要变为荒场，邱坛必然凄凉，使你们的祭坛荒废，将你们的偶像打碎。你们的日像被砍倒，你们的工作被毁灭。
- [7] 被杀的人必倒在你们中间，你们就知道我是耶和华。

因此以西结预言将有杀戮临到，这些敬拜假神的地方将会被摧毁，偶像要被打碎。偶像的碎片和人的尸骨一同被抛散。这都是因为以色列民离弃神、亵渎神，转而在这些高岗上敬拜偶像。

第 7 节：『你们就知道我是耶和华』。这节很有意思，它在以西结书中重复了 62 次之多。神宣告说：『你们就知道我是耶和华』。他们一直敬拜这些偶像和假神。所以神宣告：「我要把他们都会毁灭，也要灭绝拜它们的人。你们就知道我是耶和华。」

好，弟兄姐妹，今天暂时查考到这里，下次继续分享以西结书第 6 章。

今天这封听众来信问到妇女的职业问题。他说：

亲爱的查克老师，有许多人认为，妇女应该留在家里做家庭主妇，不要在外面工作。圣经有没有这方面的教导呢？

我不知道圣经是否提到这方面的事情。但我们确实知道，保罗曾经住在吕底亚的家中。吕底亚是卖紫色布匹的商人。保罗的好朋友一亚基拉和百居拉都是做织帐篷生意的。我想最理想的就是，能在家中相夫教子，当家庭主妇，教养孩子。提供本节目的史密斯牧师说，他跟师母结婚的时候，告诉师母他并不是寻找跟他同工的牧师，而是要师母尽母亲的职责。史密斯牧师说，他很爱小孩子，希望有自己的孩子。所以他希望师母留在家中，教养孩子。等到孩子长大后，师母可以去教妇女查经班，但是师母得先完成做母亲的责任，然后神为她开门，去跟妇女们分享自己从教育孩子所得的经验，把自己的体验传授给她们。